

喜气洋洋看花灯 舞狮秧歌闹元宵

文/片 本报记者 崔岩
实习生 王凯璇

2月22日,正值正月十五元宵节,傍晚时分,位于羊头峪东西路的花灯已经亮起来了。200多盏造型各异,绚丽夺目的花灯顿时使街道呈现出一派浓厚的节日气氛,附近小区居民们以家庭为单位来赏灯,共享天伦之乐。

晚上7点钟,由文化东路街道居委会主办的第十四届花灯节在锣鼓声的伴奏下正式开始。

首先出场的是舞龙队,身穿明黄色服装的表演者们踏着锣鼓点舞动着金龙,时而上天入地,时而蓄势待发,时而盘旋回转,游人纷纷叫好,拿起手机记录下这精彩的表演。

年纪小的孩子们不够高看不到节目,就骑在爸爸的脖子上,趴在家人的怀抱里,这可真是最佳位置了。金龙在不短的道路上翻飞了好几个来回,游人们才感觉尽了兴。看到舞龙队的师傅们如此卖力,有位居民由衷地感慨道“这可真是个力气活”。

现场的安保人员在道路两旁都扯起了隔离带,并不断提醒居民们不要离表演队伍过近,不要拥挤,以免发生踩踏事故,现场秩序井然,热闹而有序。

紧接着是腰鼓队,50多位阿姨热情洋溢地挥起绸带,敲起腰鼓。这是一支由文东街道上多个小区的阿姨们组成的队伍,身着玫红色少数民族服装,看起来非常喜庆。腰鼓队的王阿姨告诉记者:“本来腰鼓队的成员更多的,居委会担心年龄大的阿姨身体吃不消,所以就没让她们来现场表演,她们还有些遗憾呢。”

居民们被她们的热情感染,也情不自禁地扭动起身子,带孩子来的居民还和孩子跳起了舞;

人群中两个活泼的阿姨索性穿越隔离带加入了行进的行列,手拉手跟在队伍后面又唱又跳;孩子们也来凑热闹,戴上活动现场分发的大头娃娃面具,一个个变身“福娃”,兴奋地你追我赶;家长们也在节日里恢复了童心,戴上面具又蹦又跳,自拍合照拍不停,今晚又是一个不消停的朋友圈。

为大家的欢乐气氛伴奏助兴的是路旁的锣鼓队,打从节目开始,热烈的锣鼓点就一刻未停。孩子们团团围在鼓旁,拿手和脚打着拍子。居民们也跃跃欲试,好多人都自告奋勇去敲鼓。孙先生抡起鼓槌来还挺像那么回事儿的,敲在鼓面上时地面都感受到了震颤。他告诉记者,一是想让打鼓的师傅休息一下,二是自己也想显显身手。

这边在喧闹地敲锣打鼓,那边在静静地赏灯猜谜。一家人围在一盏灯下,孩子们的手里有的提着小花灯,有的抱着小猴子玩偶。刘女士在教她五岁的女儿学传统文化“这个是莲花,这个是鲤鱼,旁边还有一只小燕子,它们都是吉祥物”,她说“街道办花灯节有心啦,孩子玩得高兴也学得高兴”。人群中,还有一男一女两位外国友人流连在花灯间,饶有兴致地盯着一盏画着水墨山水的灯,转着圈儿欣赏,找角度拍照。

远处夜色里五彩斑斓的烟花引起了孩子们的欢呼,在离密集人群较远的空旷处,也有孩子们在家长的监护下燃起了小型烟花花。

居民们玩得开心,玩得安全,离不开现场安保人员的努力。现场一位民警说,消防设施、电工都到位,全方位地保证居民们的安全,大家过好了节,他们的任务也就圆满完成了。



欢天喜地猜灯谜

2月22日,为了庆祝2016年元宵佳节,传承中国传统文化,中创开元山庄社区居委会、民生银行共同组织举办了“正月十五灯谜晚会”活动。

工作人员早早就把活动需要准备的红灯笼和制作精良的谜语条悬挂好,只待居民来参与了。一切筹备就绪保证了

活动的顺利进行。下午2点,活动开始了,在会场猜灯谜的居民可谓热情似火,大家挤满了整个屋子。活动在欢快、热烈的气氛中进行,大家三三两两互相切磋,猜出答案兴奋的欢呼,几乎都拿到了自己的奖品,度过了一个有趣又充满意义的节日。(记者 崔岩 通讯员 贾媛媛)



自制灯笼送老人

元宵佳节前,和平路社区“暖心港湾”项目社工组织辖区小朋友一起制作元宵花灯,并赠送给社区老人。

2月17日到2月18日每天下午2点到3点,孩子们分成两批到社区的图书馆制作手工灯笼。拿着社区准备好的材料,孩子们个个学得认真,做得带劲儿,一步一步跟随着社工

老师的步骤,不懂的地方及时询问,制作出一个个精美的灯笼。随后,孩子们拿着自己手工制作的灯笼送到了社区12位空巢老人手中。家长们表示这样的活动既让孩子们感受到了传统佳节的氛围,又通过老少互动的活动形式,帮助辖区老人减少孤独感,增强了节日氛围。(记者 崔岩)

